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T +3
ST —~3
2. CymMma mepBbIX MATHAALATH YIEHOB apudMeTH4yecKol Mporpeccuy B ABa pa3a GOJbIIe CyMMBb

MepBBIX JecATH 4jeHOB. HalanTe nepBbiil 4iieH 3ToH HPOrpeccuy, ecjid W3BECTHO, YTO NATHIH ed
YJIeH paBeH 7.

1. Haiimure HauMeHbllee 1eJI0e Yuc/10, OoJIbIIee, yem

3. Pemnre ypaBHenue tga tg 2z + 3 = 0.

2?2z
4. Pemnre HepaBeHCTBO (2 log3 x — log, 2% + 1) £ 1L

5. CepeauHbl CTOPOH BBIMYKJIOr0 YeTbipéxyroibiuka A BC' D jezxar Ha OKpY»KHOCTH. VI3BeCTHO, 4TO
AB =1, BC =4,CD = 8. Halinure AD.

6. Haiinure Bce 3nauenus nmapamerpa a, pu KOTOPBIX ypaBHEHUE
2
2% + (l —a+ |;r|) = —
HM€eT POBHO TPU PEIIeHUSs.
7. O6bém Tpeyrosnbroit npusmbl ABC' A'B'C” ¢ ocvoBaunem ABC' u GokoBbiMu péopamun AA', BB,

CC' pasen 72. Haitnure 006béM terpasapa DEFG, rne D — nenrp rpauu ABB'A’, E — Touka
nepecedenus Meanan tpeyrosibHuka A'B'C’, F' — cepenuna pebpa AC u G — cepeauna pebpa BC.
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2 2
1. Haiimure B IBHOM BH/E LEJI10€ YHCIIO, 33JaHHOE BbIpaXKeHNEeM V1l ( + )
= VIL= VT V11+V7

2. CyMma mepBbIX TPEX 4JIEHOB N€OMETPHYECKOH NpOorpeccun B ABa pasa OoJbllle Pa3HOCTH MEXKIY
mepBBIM U 4eTBEPTHIM eé wieHamu. Haiimure mepBblif 4IeH STOH MPOrPECCHH, €CIH W3BECTHO, HTO
CyMMa NEPBbIX ceMHu eé 4IeHOB paBHa 127.

3. Pemute ypaBHenue sin & + sin 2z = cos x + €08 2.

log, VT 2
4. Pemnre HEpaBeHCTBO T &2 > —\/—_- .
T

5. Ha mmaronann AC napautenorpamva ABCD Kak Ha AunameTpe NMOCTPOEHA OKPYKHOCTD. Ora
OKpY’KHOCTb repecexaeT croporsl AB u BC B Toukax M u [N COOTBETCTBEHHO. ITpu stom AM = M B
u CN = 2N B. HaiinuTe TanreHc ocrporo yria napajiienorpamma ABCD.

6. Haitmure Bce BO3MOYKHBIE 3HAUEHHS IPOHN3BEJCHUS TY, €C/IH U3BECTHO, UTO T,y € [0,7/2) u cupa-
BEIJIUBO

l-sin(w—y) 1- sin(z + y)

1—cos(z—y) 1—cos(z+y)

7. B niupamumy, B OCHOBaHMM KOTOPOH JIEKUT poM0O C OCTPBIM YIJIOM (¢ U CTOPOHOM \/5, BIIACaHa
cdepa auamerpa 1. Haliaure yroua cv, eciiu H3BECTHO, YTO BCE GOKOBBIE I'PaHM MUPaMUJbl HAKJIOHEHbI
K IJIOCKOCTH €€ OCHOBaHus 1of yrsiom 60°.
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1. Onpegnenute, Kakoe u3 ABYX 4mces 6osbue: V3 + 2v/2 + v/3 — 2v/2 wnn 3.

2. ana Bospacraiommas apudMernyecKkas mporpeccusi, COCTOALIAsT U3 MOJOKUTEIbHBIX YHCeI. I[Tpo-
M3BEJIEHNE TPEThEro ¥ YeTBEPTOrO 4JIEHOB 9TOH NMpOrpeccuu B JiBa pa3a GOsIbIIe NPOU3BEAEHUS Tep-
BOIO ¥ IIECTOro e€ wieHos. Hallaure pasnocTs 3TO mporpeccuu, ecim M3BECTHO, YTO BOCHMOH eé
YJIeH paBeH 32.

3. Pemnre ypaBHenue cos 2z + 6sin 2z = cos4z + 6sinz.
4. Pemure nepasencTs0 logs(1 — ) — logs(1 + z) + logy, (1 —2) — 1 < 0.

5. B tpeyrosnbrauke ABC yron C' pasen 60°. Ha croponax AB, BC, AC ormeyensi Touku D, E, F
COOTBETCTBEHHO. Pajuyc okpykHocTH, BrimcanHoi B TpeyroiabHuk ADF, pasen 1. Pamuyc okpyx-
HOCTH, BIIMCAHHOH B TpeyrojibHuk BDE, pasen 2. Haitaure ctopony AB, eciiu U3BECTHO, YTO YeThi-
péxyronsHuk DECF sBasiercss poMOoM.

6. Haitnure Bce mapsl JeHCTBUTEIBHBIX YHCET X7, YIOBIETBOPSIOMIX COOTHOMIECHHIO

2 2 1
Lt =2 v Y

<

7. Beicota npaBubHO# TpeyrosbHoi npusmst ABC A'B'C’ ¢ ocnosanuem ABC' u 60K0BbIMA pébpamu
AA', BB', CC' pasna 1. Haiiqure qnnHy pe6pa ocHOBaHMsI, €Ciid H3BeCTHO, uyto AB' 1 BC'.



Mockosckuit [ocynapcrBennbiit Yuusepcurer umeru M. B. Jlomonocosa

,H\OHOJIHI'ITQJII:HOQ BCTYIIUTE/JbHOE UCIBITAHUE 10 MaTEMATUKE

BAPHWAHT 224

1
1. Haitaure naumenbliee nesoe yuciio, bosblee, qeMm 2v/3 + T 71

VAR

2. IlonoxurespHble YuCIa @, b, ¢ 06Pa3yIOT HEMIOCTOSIHHYIO FeOMETPUYECKYIO mporpeccuio. Yucia a,
4b, Tc obpasyioT apudmernyeckyro nporpeccuio. Haltqure orsomenne a/c.

2 V2 1 1
\/—+\/_— -

sinz  cosz sin®z  cos?a

3. Pemnre ypaBHeHue

3T
x—4

4. PemyTe HepaBeHCTBO log /i ‘ < 4.

5. B Tpanenuu ABC'D ocnosanne AB B nBa pasa Gosbue ocuoBanus CD. Otpeskun AL, BM u
DK, rpe K, L, M — coorsercTBeHHO cepeauHbl ¢cropod AB, BC, AD, orpaHu4YuBaioT TPeyroJbHUK
mromanu 1. Hattaure niomwans Tpaneuun.

6. Haiinure Bce Tpoitky neHCTBHTENBHBIX 4Yucen 2,Y,2 n3 uHrepBaia (0,7/2), yIOBIeTBOPAIOLIX
cucTeme

sinz = siny — sin z cos(z + z)

cos & = cos z + cos y cos(z + y)

7. Han napamienemunes ABCDA'B'C'D’ ¢ ocnosaruem ABCD u GOKOBBIMH pébpamu AA', BB',
CC', DD'. Haiinure OTHOLIEHKE, B KOTOPOM JEJIAT €ro 00bEM IJI0CKOCTD, POXOSIIAs yepes3 Bep-
muHy A, cepenuny pebpa BC u cepeauny pebpa C'D’.
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JBNYR 7 9T\ 13
1. Haiiure B sBHOM BHIE HATYPAJIbHOE YUCJIO, 33/JAHHOE BHIDAXKEHUEM | ——- +| —= -—.
27 212 18

2. CymMMa BTOPOrO M BOCBMOIO 4/JIEHOB BO3DACTAIOLIEH reoMeTPUYECKOi NPOrpeCcCHH PaBHA 9v/2.
TTpousBe/ieHKe YeTBEPTOro, MATOrO U IIECTOrO 4/IeHOB ITOH POrPeCCHy PABHO 64. Ha#iaure pa3HOCTD
MEXK]Iy JIeBATHIM ¥ [IEPBBIM 4IeHaMH 9TO# MPOrpeccHy.

; 2 0 ; m
3. Pemmire ypaBHeHHe sin? x + sin (l + §> sin (.1 - —5> =

4. Pemvre HepaBeHCTBO log \/6__3(6 + ) + log m(ﬁ —x) <.

5. OKpy»KHOCTb, MPOXOAALIAs Yepe3 Beplnunbl A, B TpeyrolbHUKa ABC' ¥ LeHTDP OIMCAaHHOW OKOJIO
$TOTO TPEyroJbHAKA OKDYKHOCTH, TlepeceKkaeT cToponbl AC 1 BC B Toukax D u E COOTBETCTBEHHO.
Hatinure yron ZBCA, ecnn u3BecTHO, 4To AB = V2, AC = /3 u uro yron ZBAE B jpa pa3sa
Goabie yriua ZABD.

6. Haiiure Bce 3HAYEHHs TAPAMETPOB a, b, IIPU KOTOPbIX HEPABEHCTBO
Bzt + 2z + b 2t + WP+ a
BBINIOJIHAETCA Jy1s Beex 7 u3 orpeska [0, 1.

7. Jlana npaBuiIbHas TpeyrosibHas mpamuaa ABCS ¢ ocHOBaHHEM ABC u sepuuzoi#t S. [LnockocTsb
T mepleHmuKyaspHa pebpy AS u nepecexaer pébpa AS, BS B TouKax D, E coorsercrBeHHO. M3-
ecTHO, uro SD = AD u SE = 2BE. Haiigure Kocuyc yria Mexay peGpom AS ¥ IIOCKOCTbHIO
ocroBanus ABC.
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15
1. Onpenenure, kakoe u3 IBYX 4uces Gosbie: V3 wam 918,

2. Yucna ay, az, a3, ..., a3 06pasyior apudmernyeckyio nporpeccuro. VsBecTHo, 4TO ay + aq + ag +
...+ ag =45 M uTO az + ag + ag + ... + aszy = 100. Hanaure Pa3HOCTb 3TOMH Nporpeccumu.

3. Pemmnre ypaBnenne tgx = 4sinz — /3.
5 3
4. Pemnre nepasencrso log {22 + = | < 4log i 3 G
&€ 2 zet3

5. Oxpy>KHOCTb, NPOXOASNIAs uepe3 BepuiuHy A TpeyronbHnka ABC, kacaercs ero cropost BC
B Touke D u nepecexaer cropousl AC u AB B Toukax E u F COOTBETCTBEHHO. WsBectHo, uTo
AF =3BF, BD = CD, AE = 2CFE u uto ED = /10. Haitaure BC.

6. Haitnure Bee 3nauenns napamerpa o u3 unrepsana (0,1), npu KOTODPBIX IJIS KaKJIOr0 & U3 WUH-
tepsayia (0,7/4) cymecrByer He Gostee OIHOrO 3HAYEHUS Y B unrepsaje (0,7/4), Takoro 4ro

tgrtgy tg(z +y) — tg (a(z +y))
tg (a(w 4 y)) 1 +tg(r +y)te (a(w + y)) ‘

7. Ocnosanne ABC'D npsmoyronsroro napasenenunena ABCDA'B'C'D’ ¢ 60KoBbIMK pébpamu
AA', BB, CC', DD’ apnsierca KBagpaTtoMm co cropono#t v/2. U3Bectro, uro AE 1 D'F, rne E
— ueHTp rpanu BCC'B’, F — uentp ksagpara ABCD. Haiigure Paccrosinue Mex/1y CepeauHaMu
orpe3koB AE u D'F.
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1. Onpegenure, Kakoe u3 ABYX yuces Gosbie: V3 + 7 + 21 wm 9.

2. ITpousseaenue cebMOro U BOCbMOIO 4JIEHOB HEMOCTOSHHON apudMeTHuecKol IIPOrPECCHU PABHO
NPOU3BEJEHHIO IIATOrO ¥ JEBATOrO eé wieHos. HaliauTe oquHHAUATHIN YIEH AAHHOH MPOrpecCHH.

3. Pemnre ypasuenue 5 + cos 4z = 6sin? 2.

3 1
4. Pemnre nepaseHcTso log, 3 (.L - 5) = 5
5. Buccekrpuca AL Tpeyronbuuka ABC nepuesnukyaspHa ero meanane BM. Haiaure miomans

3TOTO TPEYrOJIbHUKA, €CJIM M3BECTHO, uTo AB = /3 u ML = 1.

6. HafinuTe HanmeHblIee 3HaYeHNe BHIPAXKEeHUa 2 — Hwa + 2zy — 5Ty + y® NpHU YCJIOBHH, YTO T U Y
YAOBJIETBOPAIOT COOTHOLIEHHUIO
sin(a: + 1 1
(z +y) m

sinzsiny  sinz  siny’

7. Ilnockue yryer npu Bepune A terpasapa ABCD npawbre. JIByrpasHbie yribl nipu pébpax BD
u C'D pasHbl Mexay coGolt u B 1Ba pasa Gosiblie AByrpaHHOro yria npu pebpe BC. Hafiaure 06b6M
TeTpa’d/Apa, eciii U3BECTHO, Y10 AD = 1.



